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الوحدة 5

جابةالسؤالالدرس ال�إ

س= } 10، 12، 14، 16، 18، 20، 22، 24، 26 {1المجموعات
ص= } -6، -5، -4، -3، -2، -1، 0، 1، 2 {

211 س = }�أ: �أ عدد صحيح محصور بين 0، 10{(
22 ص = }ب: ب �أحد �أحرف مدينة القدس {(
33 هـ = }ه: ه عدد صحيح موجب �أقل من 22،  ه يقبل القسمة على 7 {(
44 �أيةّ �إجابة تمثل مجموعة خالية ، مثل ع = }�أ: عدد �أولي �أكبر من 7 و�أقل من 11 {(

س = }4 ، 6 {3
ص = }4 ، 6، 5، 8 {

4} 29 H  أ� H 15  ، أ( س = }�أ: �أ عدد فردي�

�أو �أي شكل �آخر
٥×
٩×

٦×
٧×

ع

٨×

   ب( 

جـ( ص = }3 ، 4 {

مجموعة ال�أشكال الرباعية التي مجموع قياسات زواياها الداخلية °180.5
�أي �إجابة صحيحة �أخرى.

الانتماء 
والاحتواء

�أ( √         ب( ×           ج(  ×                د(  √           ه( ×1

أنّ كل عنصر من عناصر ص Å للمجموعة س.2 نعم، ل�

أ3 قيمة ع �أحد عناصر المجموعة }8، 7، 20{.	(
ب قيمة ك = 12 ل�أن �أ يجب �أنْ تكون = 3	(

س= }3 , 5 ,7{    , ص=} 3 , 5, 7{4

٨× ٥×

٧×
٣×

٤×

٨-×

كص
س

أنّ كلّ عنصر من عناصر س هو عنصر من عناصر ص. نعم، ل�

أ(  ∌        ب( ∌         ج( 4       د( "       ه( "        و( ⊉        ي(  54
�أ( غير  منتهية. ب(    منتهية.   جـ( غير منتهية. د(     منتهية.6

أ( ≠ ، ب(  ≠7

حلول �أسئلة الفصل الثاني

مكتبة الملتقى التربوي
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الوحدة 5

جابةالسؤالالدرس ال�إ

المجموعة الكلية 
والمجموعة 

الجزئية

الخط�أالرقم1

العدد 9 ليس عدداً �أوليّاً.1

يوجد شكل مثلث.2

طوكيو ليست عاصمة لدولة عربية.3

ك يجب �أنْ تكون منتهية. 4

عدد المجموعات الجزئية = 22 = 24
المجموعات الجزئية هي: }2، 13{، } {، }2{، }13{

س = }ا، ل، ن، ت، م، ء{3

س 4 ك ،    ص  4  ك4

المجموعة 
المتممة

س =}-7 ، 3 ،4{1

  �أ( ص = } 9، 15 {2
ب( ص =  } 11، 7، 5، 21، 19، 17، 23، 13، 25 {   

} 25 ،13 ،23 ،17 ،19 ،21 ،5 ،15 { =
 
2( س

       } 25 ،13،15 ،23 ،17 ،19 ،21 ،5 ،7 ،11 { =  φ  )3
ø = 4( ك

جابة خاصة بكلّ مدرسة. 3 ال�إ

س=}1 ، 2، 4{4
س=}3 ، 5 ,8{

ص= }1 ، 4 ،8 {
ص=}2 ، 3 ،5{

ب(مجموعة العناصر المشتركة = }1، 4{

مكتبة الملتقى التربوي
مكتبة الملتقى التربوي
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الوحدة 5

جابةالسؤالالدرس ال�إ

الاتحاد 
والتقاطع بين 
المجموعات

  �أ( ع ∪ ص = }1، 2، 3، 4{                   1
ب( ع ∩ ص = } 2، 3{

2

�أ( ل = } -3، -2، -1، 0، 1، 2، 3{ ،  ب = } 3، 5، 7{  ،  س = } 1، 2، 3، 4، 5، 6 {3
ب( )ل ∩ ب(  ∩س = }  3 {
    ل ∩ )ب ∩ س( = } 3 {

   )ل ∪ ب ( ∪ س = } 1، 2، 3، 4، 5، 6 {
   ل ∪ ) ب ∪ س( = } 1، 2، 3، 4، 5، 6{

جابات س = }2، 3، 4{، يمكن �إضافة �أيّ عنصر من عناصر الاتحاد، وغير الموجودة في المجموعة السابقة.4 �إحدى ال�إ

س ∪ ص= س �أو ص  ، س ∩ ص= س �أو ص5

طرح 
المجموعات

�أ( } ف، ط، ي، ن{1
 ص-ع = } ا، ق، د، س{

ع - س = } ب، ت، ح، م{ 

و�أمثلّهُا ب�أشكال فن
ب( } ل{        ،    جـ( } ا، ق، د، س{

س – ص = س ، جميع عناصر س غير موجودة في ص.2
ص – س = ص ، جميع عناصر ص غير موجودة في س.

ط- ص =  ø , ص – ط =  ص-)حيث ص- هي ال�أعداد الصحيحة السالبة(3
1١٢٣٤٥٦٧تمارين عامة

ببددجب�أ
1( ص = } 3، 7، 4{2

  2( ص – س = } 7 ، 4 {
  3( س≠ ص = } 3 {

4( س = }  7، 4 ، 9، 1{
5( س ∪ ص = }7 , 4 ,9 ,1 , 5 ,6 {

�أ( 25 ، ب( 17 ، ج( 14 ، د( 36
4
س = 8 ، ص = 55
مجموعة الحدود الجبرية = } 3س2ص+1 ، -4�أ ب_ 5س ، س2 _ ص2 ، 8ن ل3 + 47ع2 {6
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الوحدة 6

جابةالسؤالالدرس ال�إ

القيمة 
العددية 
للمقدار 
الجبري

1123456

مقدار جبريحد جبريحد جبريحد جبريحد جبريمقدار جبري

21234

1-14-1016

محيط المثلث=2س+ص+2ع  3

)ثمن الكغم من البندورة س، ثمن الكغم من الخيار ص، ثمن الكغم من الليمون ع(4
المقدار الذي يمثل ثمن ما اشتراه عبد الله: 3س+2ص+ع

العمليات 
على 

المقادير 
والحدود 
الجبرية

1(2س+15
2( 6,3ص + 2,2 س
3( 18ل -2,5 م+ك

4( 3 م2 ل
5( -60 ع2 ص
6( -15 ن3س

9ع+23

�أ( ع.م.�أ =  8�أ    ب( ع.م.�أ= 32س ع    ج( ع.م.�أ =5س       د(ع.م.�أ= س3

1( 3س ص + 3س ل4

2( 2ع ص2 – 16ع

3( 14 �أ2 + 35�أ – 7 �أ م

أ�( ٥٣          ٢( ب-٤       ٣(  )3 ب+5(5

ثمن الجهاز: 100 + 45 س6

المعادلة 
الخطية 1

أنهّ يمكن كتابتها على الصورة: 1 ١( معادلة خطيّة بمتغيّر واحد؛ ل�
    �أ س + ب = 0

أنّ ال�أس فيها تربيع. 2( ليست معادلة خطية ؛ل�
أنهّ يمكن كتابتها على الصورة: �أ س + ب = 0 3( معادلة خطيّة بمتغيّر واحد وهو ع؛ ل�

4( معادلة بمتغيرين، هما: س  و ص

2                   7 )١
                            4- )2

3 )3

1( ل = 3   ، 2(   م = 3    ،    3(   ص = 22 ،   4( س= 325

نفرض عمر �أبي سامي س ، يكون :   س - 33 = 15، ومنها: س = 433+15
عمر �أبي سامي 48 سنة.

6 �أ
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المعادلة 
الخطية 2

س = 8(111
ص = 7(22
ل =4(33
 م = -7(44
3)5-3ج(=1-2ج(55

-9ج = 1-2ج
15-9 ج +2 ج = 1- 2ج+2ج

15-7ج = 1
15-15 – 7ج = 1 -15

-7ج=-14
ج =2

نفرض العدد س ، ضاعفناه مرتين ؛ �أيّ: 2س2
يكون: 2س – 5 = س + 4

ومنها: 2س – 5 – س = س + 4 – س 
س – 5 = 4

ومنها: س =9

مفتوح �أمام الطالب.3

نفرض عدد طلاب الصف س 4

١ س +15 = س    )بتوحيد المقامات(
٤ ١  س + 

٣
٣ س +15 = س

٤ س + ١٢
١٢

٧ س +15 = س
١٢

٧ س
٧ س +15 = س – ١٢

٧ س- ١٢
١٢

٥ س
١٢ =15

١٢ س
٥  × ٥

١٢ = ١٢
٥  × 15

ومنها س = 36 طالباً.

تمارين 
عامة

11234567

ب�أب�أجدب

21234

16-23-2-19

هودجب�أ3

م=3ل=-6ع=2س=-10ص=17س=6

مكتبة الملتقى التربوي
مكتبة الملتقى التربوي
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الزوايا الناتجة 
من تقاطع 
مستقيمين

المتكاملتان 
والمتقابلتان 

بالر�أس

   �أ ( ) > ك م و ،  > و م ب(   , ) > ك م ط  ، >  ط م ب(1
       )> ج م و ، > و م ب(

ب ( )> ك م و ، > ط م ب ( ,   )> ك م ج ، > ل م ب(
    )> ج م و ، > ط م ل (  ,     )> و م ب ، > ك م ط(   

> �أ هـ م ، > هـ م ن ) تبادل (2
> �أ هـ س ، > هـ م ب ) تناظر (

> د و ن ، > و ن م ) تبادل (
> ع ن ج ، > ن و د ) تناظر (

س = 145 3°
 س = 63 °
 س = 35 °

>�أ م س = 4°105
>س م ب = 75,  >ب م ص = 105

الزوايا 
المتتامّة

أنّ مجموع الزاويتين = 1ْ90 �أ( متتامتان؛ ل�
أنّ مجموع الزاويتين = 55 + 40 = 95 ≠ 90ْ ب( غير متتامتين؛ ل�

أنّ مجموعهما = 60 + 30 = 90ْ. ج( متتامتان؛ ل�
أنّ مجموعهما = 48 + 42 = 90ْ د( متتامتان؛ ل�
أنّ مجموعهما = 56 + 32 = 90ْ ه( متتامتان؛ ل�

متمّمة الزاوية 70 = 90 – 70 = 2ْ20
متمّمة الزاوية 45 = 90 – 45 = 45
متمّمة الزاوية 37 = 90 – 37 = 53ْ

2 س + 60 = 90 °   ،  2 س = 30 °   ،  س = 3ْ15

س + 4 س = 90 °     ،    5 س = 90 °  ،    س = 18 4°
قياس الزاوية ال�أولى = 18 ، قياس الزاوية الثانية = 4 س = 4 × 18 = 72ْ

قياس الزاوية المطلوبة = 33 5°

الوحدة ٧

جابةالسؤالالدرس ال�إ

مكتبة الملتقى التربوي
مكتبة الملتقى التربوي
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نفرض عرض الحديقة  س، ومنه طولها= 2س-42
محيط الحديقة= 2س+2)2س-2(

170= 2س+4س-4
170= 6س-4

170+4=6س-4+4
174= 6س، ومنها س= 29

عرض الحديقة 29م، وعرضها56م
3س - 25 = س + 535

2س - 25 = 35
2س = 60 ومنها س = 30

العلاقات 
بين تقاطع 
مستقيمين 
متوازيين 
يقطعهما 

ثالث

1°124 = 1 ⊀
°56 = 3 ⊀
°124 = 5 ⊀
°124 = 4 ⊀
°56= 6 ⊀

°124 = 7 ⊀
 ° 56 = 8 ⊀

من الشكل المستقيمان متوازيان ؛ �إذن: 2
⊁ 2 = 50°..........بالتبادل
⊁ 3 = 80°..........بالتبادل

⊁ 1 = 50°.....)من مجموع قياسات زوايا المثلث(
يستطيع التحقّق بقياس الزاوية المتناظرة، ف�إنْ تساوت الزاويتان بالقياس يكون خطاّ المياه متوازيين.3

الزوايا 
الداخليّة 
للمضلع

1°3240

مجموع قياسات الزوايا الداخلية لمضلع = ) عدد ال�أضلاع – 2 ( × 180 = 21800
عدد ال�أضلاع – 2 = 10 ، عدد ال�أضلاع = 12

28727676عدد �أضلاع المضلع3

167,14175175,3177,5قياس زاوية المضلع

كلما زاد عدد ال�أضلاع كبر قياس الزاوية الداخلية للمضلع.

قياس الزاوية الداخلية = )6×180( ÷48
°135 =8÷ 1080 =                     
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الزوايا 
الخارجية 
للمضلع 
المنتظم

�أ( 20 °   ب( 1ْ12

�أ( عدد ال�أضلاع = 20 ، ب( عدد ال�أضلاع = 224

�أ( قياس الزاوية الداخلية + قياس الزاوية الخارجية = 3180
3 س + س = 180 	

4 س = 180 ومنها:  س = 45 	
قياس الزاوية الخارجية = 45ْ 	

ب(  عدد ال�أضلاع = 8

***4
تمارين 

عامة

1123456789

دجب�أبجببج

س = 2ْ40

س =3ْ60

> ب �أ د خارجية عن المثلث �أ ب جـ4
   �أ جـ ب = 109 – 42 = 67ْ 

دهـ // ب جـ ، > �أ جـ ب ، > �أ د هـ متبادلتان 	
ف�إن   �أ د هـ =   �أ جـ ب= 67ْ

قياس زاوية 3= 100 5ْ

س ع //  ل م6
\ ع = \ ل = 70 ْ بالتبادل

\ س + \ ع  = 110 + 70 = 180 ، وهما متحالفتان
 ف�إنّ: س ص // ع ل 

عدد �أضلاع المضلع = 710

س = 120ْ ، ص = 8ْ60

قياس الزاوية الداخلية للخماسي المنتظم = مجموع قياسات زواياه ÷ عدد �أضلاعه9
س = ) 180 × 3 ( ÷ 5 = 135ْ  	

ص = ) 180 – 135( ÷ 2 = 22,5ْ 	

مكتبة الملتقى التربوي
مكتبة الملتقى التربوي
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الحوادث 
و�أنواعها

1

2

أننّا لا نعرف بالضبط ما هو رقم البطاقة التي ستسحب، ولكننّا نعرف �أنّ الرقم  هي تجربة عشوائية ل�
{1،2،3،4،5،6،7،8،9} = Ω :سيكون واحداً من �أرقام الفضاء العيني

 Ω = {بيضاء، سوداء، خضراء،حمراء}

Ω = {)ص،ص(،)ص،ك(،)ك،ص(،)ك،ك(}3
أنّ فيه عنصران. ح = {)ص،ص(، )ك،ك(}وهو حادث مركب؛ ل�

�أ.4

     )ب،ب،ب(} وهو حادث بسيط{
أنهّ يحتوي على �أكثر من عنصر. ب. } )و،و،ب(،)و،ب،و(،)ب،و،و)  } وهو حادث مركب؛ ل�

ج. اختيار عائلة لديها �أربعة �أطفال ذكور.

  �أ( ١١٠ = 10,1الاحتمال

ب( ٣١٠ = 0,3

ج( ٤١٠ = 0,4

2٤
٩  =)

1
={ 23، 29، 31، }37     , ل)ح

 1
ح

٥
٩ = )

2
= { 25،   } 35,            ل)ح

 2
ح

0 = )
3
= φ،                          ل)ح

 3
ح

 39{ ،37 ،35 ،33 ،31 ،29 ،27 ،25 ،23 } =
 4
ح

1= ٩٩  = )
4
                                    ل)ح

3{ ٩،6 ، 4 ،3 ،2 ،1 ،0 } = Ω
 ١٧ ح = { }0 ، ل)ح( =

٣
٧ ج. ح = { 2، 3، }6     , ل)ح( = 

1= ٧
٧  = )Ω(ل = )ل)ح  ,   Ω ={  9،6 ، 4 ،3 ،2 ،1 ،0 } = د. ح

مكتبة الملتقى التربوي
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قوانين 
الاحتمالات 

1{  28،36 ،32 ،8 ،40 ،24 ،}4 =
 2
∪ ح

 1
ح

0,7 = )
2
 ∪ ح

1
ل)ح

( يزرع �أرضه بالزيتون واللوز 2
2
 ح

1
( �أن يزرع �أرضه باللوز، ل)ح

2
( �أن يزرع �أرضه بالزيتون، ل)ح

1
ل)ح

معاً. 

)
2
 ح

1
�أن يزرعها باللوز �أو الزيتون = ل)ح

)
2
 ∩ح

1
( – ل)ح

2
( + ل)ح

1
( = ل)ح

2
 ∪ ح

1
ل)ح

0,9 = 0,6 -0,8+0,7 = 	

3         0= )
2
 ∪ ح

1
1. ل)ح

1 =  )
2
( + )ح

1
( = ل)ح

2
 ∪ ح

1
2.  ل)ح

4)
2
 ح

1
( – ل)ح

2
(+ ل)ح

1
( = ل)ح

2
 ح

1
ل)ح

)
2
 ح

1
      0,9    =  0,45 + 0,65  - ل)ح

0,2= ) 
2
 ح

1
( , ومنها ل)ح

2
 ح

1
      0,9  =  1,1 – ل)ح

( ومنها 5
2
 ∩ ح

1
( – ل)ح

2
(+ ل)ح

1
( = ل)ح

2
∪ ح

 1
ل)ح

)
2
 ∩ ح

1
( – ل)ح

1
(+ ل)ح

1
( = ل)ح

2
∪ ح

 1
ل)ح

)
2
 ∩ ح

1
( – ل)ح

1
( = 2ل)ح

2
 ∪ ح

1
ل)ح

 0,2 – )
1
   0,9     = 2ل)ح

.)
2
( = 0,55 = ل)ح

1
( = 1,1  ومنها ل)ح

1
2ل)ح

مكتبة الملتقى التربوي
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1123456تماين عامة

ددجابد

220{ ،19 ،18 ،17 ،16 ،15 ،14 ،13 ،12 ،11 ،10 }= Ω .أ�         
٢
١١ = )

2
ح

1
 =  { 12، }13 ،  ل)ح

2
ح 

1
         ب. 1. ح

)
2
ح

1
( - ل)ح

2
( + ل)ح

1
( = ل)ح

2
∪ ح

1
              ل)ح

٧
٤١١ + ٥١١ - ٢١١ = ١١ =             

 )
3
2∪ح

2.ل)ح
( = صفر

3
 ∩ ح

2
 ={  }= φ  ، ل)ح

3
2∩ح

   ح
)
3
 ∪ح

2
( – ل)ح

3
( +ل)ح

2
( = ل)ح

3
2∪ح

3. ل)ح
٨
١١ = 0 - ٥١١ + ٣١١ =             

))
1
2∩ح

 ∪)ح
3
4. ل)ح

١
٢ = )

2
1∩ح

 =  { 12، }13 ،  ل)ح
2
1∩ح 

ح
  φ ={  }= )

1
2∩ح

 ∩ )ح
3
ح

(( = صفر
1
2∩ح

 ∩ )ح
3
ل)ح

))
1
2∩ح

 ∩ )ح
3
( - ل)ح

1
2∩ح

( + ل)ح
3
((  = ل)ح

1
2∩ح

 ∪)ح
3
ل)ح

٥
١ =0 - ٣ + ١٢

١١ =                         

مكتبة الملتقى التربوي
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�أ‌. نعم، يمكن عندما لا يوجد بينهما تقاطع، وبالتالي يكون احتمال التقاطع صفراً. وهنا يكون 3
 
2
 و ح

1
احتمال الاتحاد = مجموع احتمال ح

ب‌.نعم، يمكن عندما يكون احتمال التقاطع بينهما = 0,3

4)
2
∩ح

1
( - ل)ح

2
(+ل)ح

1
(= ل)ح

2
ح

1
ل)ح∪

)
2
∩ح

1
    0,85 = 0,45 +0,45 - ل)ح

 )
2
∩ح

1
0,85 =0,9 - ل)ح

0,05 = )
2
∩ح

1
ومنها: ل)ح

أ5 .	 φ =
2
ح

1
�إذا كان ح∩

ب .	φ ≠
2
∩ح

1
�إذا كان ح

2
2 11

2 1
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